

新华社北京11月14日电 11月14日,在结束出席亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议并对越南社会主义共和国、老挝人民民主共和国国事访问后,中共中央总书记、国家主席习近平回到北京。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央财经领

导小组办公室主任刘鹤,中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪等陪同人员同机抵达。

当地时间14日下午,习近平离开老挝万象启程回国。前往机场途中,老挝青少年挥舞着两国国旗欢送尊贵的客人。机场举行盛大欢送仪式,身着民族服装的当地青年夹道欢送,礼兵分列红地毯两侧。老

挝中共中央政治局委员、中央书记处常务书记、国家副主席潘坎,老挝党中央政治局委员、万象市委书记兼市长辛拉冯,老挝党中央政治局委员、副总理宋赛等到机场送行。习近平同他们一一握手,亲切话别。习近平登上舷梯,向欢送人群挥手致意,现场响起经久不息的欢呼声。



请关注河北日报微博、微信、客户端

# 习近平同本扬出席玛霍索综合医院奠基仪式 同日再次会见本扬

新华社万象11月14日电(记者刘华、李建敏)中共中央总书记、国家主席习近平14日同老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席本扬在万象一道出席玛霍索综合医院奠基仪式。

习近平乘车抵达玛霍索综合医院时,本扬在停车场迎接。习近平和本扬共同观看玛霍索综合医院项目效果图展板,听取中方总建筑师关于项目的介绍。奠基仪式开始。习近平和本扬走上主席台,共同为奠基石培土,撒下鲜花。

奠基仪式后,习近平和本扬共同前往医院住院部大楼,同中方援老眼科医护人员简短交流,合影留念。习近平称赞中方医护人员作为光明和友好使者,不仅为老挝患者带来了光明,也为夯实中老友好的民意基础作出了积极贡献,体现着新时代的国际主义精神。习近平和本扬进入眼科病房,听取中方医护人员介绍。医护人员现场为接受中方白内障手术治疗后康复的两名老病揭眼罩。习近平祝愿两名患者早日康复,家庭幸福。重见光明的老挝患者激动地感谢中国政府派医护人员救治,使他们重新开始幸福生活。

习近平指出,中老合作要多向民生领域倾斜,使更多当地民众获益。硬件有了,还要加强软件建设。两国卫生主管部门要加大政策交流和务实合作,共同提高医疗水平,更好造福两国人民。

玛霍索综合医院是中国为老挝援建的民生领域标志性项目,系在玛霍索现有医院基础上新建扩建,旨在帮助老挝改善医疗条件,预计于2021年投入使用。



11月14日,中共中央总书记、国家主席习近平同老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席本扬在万象一道出席玛霍索综合医院奠基仪式。奠基仪式后,习近平和本扬共同前往医院住院部大楼,在眼科病房,医护人员现场为接受中方白内障手术治疗后康复的老病揭眼罩,习近平祝愿患者早日康复,家庭幸福。

同日,习近平向老挝无名战士纪念碑敬献花圈。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪等中方陪同人员参加上述活动。老挝党中央政治局委员、万象市委书记兼市长辛拉冯,老挝党中央政治局委员、副总理宋赛参加有关活动。

新华社万象11月14日电(记者李建敏、骆瑾)中共中央总书记、国家主席习近平14日在万象下榻饭店再次会见老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席本扬。

习近平感谢老方热情友好的接待,感谢本扬在访问结束之际专程前来话别。习

近平强调,这次访问时间虽短,成果丰硕。我同老挝党政领导同志深入交流,同各界友好人士近距离接触。双方就巩固和发展中老关系,推进全面战略合作达成重要共识。访问期间,我同本扬总书记、国家主席一致同意共同打造中老具有战略意义的命运共同体。(下转第五版)

## 党的十九大精神集中宣讲进行时

# 沧州农村 大喇叭 让十九大精神进万家

本报讯(记者张近情、戴绍志)乡亲们,党的十九大报告提出,保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长三十年,这对村民们来说是个天大的好事,以后大伙儿可以放心种树、种大棚,不会有后顾之忧了。

11月8日早7时,沧州市肃宁县邵庄乡邵庄村的大喇叭开始广播,村党支部书记郭文广洪亮的声音传遍了全村。

为了让党的声音进万家,沧州市今年年初在全市农村开始推行大喇叭广播,他们依托传统大喇叭广播,结合应用联通专线、电脑软件、U盘介质、无线网络等现代技术,建立起各乡镇统一操控的点对点、点对面、智能化广播系统,实现乡镇统一录播和各村自主直播双轨运行全覆盖。到9月底,全市170个乡镇党委和5724个村全部开通大喇叭广播。

党的十九大召开后,沧州市充分利用农村大喇叭广播进行学习宣传贯彻,让十九大精神传遍千家万户。市委书记杨慧要求,要充分发挥农村大喇叭广播



肃宁县尚村镇北景口村党支部书记闫计存利用村里的大喇叭宣传党的十九大精神。

作用,定时定点向广大基层干部群众宣传,切实把党的十九大精神传递到千家万户。立足让农民更好了解十九大精

神,沧州大喇叭统一开设“聚焦十九大”专栏,分设“十九大精神解读”“十九大惠民实事”“百姓心声”“发展”等板块,把

党的十九大精神通过农村大喇叭广播讲清楚、讲明白,让老百姓听得懂、能领会、可落实。

在做好主题宣传的同时,大喇叭还注重宣传广大基层党员干部群众积极投身于建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的现代化新农村的生动实践。通过基层党员干部群众访谈、播发群众来信等形式,让身边人谈体会、谈感想,用老百姓话阐述大道理,用小故事讲述大主题,充分展示广大基层党员干部群众深入学习宣传贯彻党的十九大精神的热切反响。此外,及时发现、培树、挖掘各地以党的十九大精神为指导,在全面建成小康社会进程中涌现出的典型人物、典型经验,充分发挥典型示范引领作用。

为确保大喇叭宣传效果,沧州市明确了广播内容。近期,大喇叭广播注重原原本本宣传十九大报告,把十九大精神原汁原味传达到广大基层党员干部群众中,确保家喻户晓,深入人心。(下转第五版)

## 构建陆域生态绿色空间体系 雄安新区 千年秀林 工程栽下第一棵树

### 聚焦雄安新区

本报讯(记者郭东)9时25分开始,9时38分种完。11月13日,雄安新区千年秀林工程栽下第一棵树,标志着新区建设平原地区异龄、复层、混交的近自然千年秀林工程拉开大幕。

引人瞩目的首棵树,位于雄县雄州镇南辛立庄村温白公路西侧的9号地块合作造林一区5号标段。看着亲手种下的树,高兴,这是在为建设雄安新区贡献力量。南辛立庄村村民霍瑞权自豪地

告诉记者,每棵树都要踩实、扶直、对准,还要严格控制埋深,种完后要一次浇透,确保种植工作规范。

每棵树的选取都有严格要求,品种、规格等都有选取标准。每棵树都是在苗圃选材时就登记了二维码,也就是每棵树的专属身份证,扫描后能详细了解苗木的来源、树种、规格、产地等情况。这种通过大数据管理的方式,可以将每棵树的信息、长势情况等牢牢掌握,便于后期维护和管理。(下转第五版)

## 燕赵论坛

# 把人民群众的小事当作大事

□周丹平

今年7月,我省正定县一些机关单位拆除围墙,让社会车辆免费停放,单位内部厕所对外免费开放。常山路和恒山路两条主干道沿街县财政局、地税局等20多家机关事业单位,敞开大门,抹平道牙,提供车位共3000多个。此举当时就引发热议,许多人点赞,也有人怀疑:有的地方群众到机关办事,大门都不容易进,正定这么做,能坚持多久?

如今,三个多月过去了,正定真的

坚持了下来,免费停车,真让停,进门如厕,真让进。对此,不少人连声感叹:没想到。

人们没想到,是没想到只要按要求,登记一下,按箭头停好,社会车辆就可以在机关大院免费停放,是没想到单位内部厕所真的对外免费开放,保安不但不会把人拒之门外,还会热情地指引位置。

人们没想到,是没想到这些举措不是为了某项活动的应景之举,也不是一时心血来潮的短期行为。三个多月的时间不能算长,但三个多月的实践,

却让人看到,长期坚持下去的鲜明态度和坚定决心。

说起某些机关的作风,人们常总结为:门难进、脸难看、话难听、事难办。门难进,排在首位,一来是往往要先进门才会有后来的看脸、听话、办事,二来是很多人到机关办事,有时候连门都进不去,或是要费尽周折才能进去。不少地方虽开展过多次机关作风整顿,但门难进的痼疾依然存在,让群众感觉极为不便。相比之下,正定县的机关单位居然对外免费停车,方便群众如厕,这怎能不让人们既感到意外又交口称赞?

有比较才有鉴别。人们感到意外,恰恰表明这样的做法目前还不多见,表明一些地方在便民利民惠民上做得还不到位、不扎实,离群众的期待还有距离。相比正定的做起来,个别地方却鲜见这样的暖心事、舒心事。其原因,或在于个别干部存在着漠视群众困难、忽视群众呼声的错误观念,根本就看不到、想不到群众还存在停车难、如厕不便之类的实际需求,或是总以抓大事为名,把群众的困难看成芝麻小事,根本不去认真对待,认真解决。更有甚者(下转第五版)

## 省政协推进1号提案办理取得阶段性成效

# 保定廊坊两市 禁煤区 气代煤电代煤全部完成

本报讯(记者高原雪)经过近一年的督办,省政协2017年1号提案办理工作取得阶段性成效。11月14日,记者从省政协召开的2017年1号提案新闻发布会上获悉,截至11月10日,全省完成气代煤、电代煤验收户数达246.72万户,与原定180万户目标相比超额37.07%,其中保定、廊坊市禁煤区气代煤、电代煤建设任务全部完成。

今年,省政协将民革省委提交的《推进清洁能源改善大气环境质量》提案确定为1号提案。一

年来,省环保厅等承办单位将1号提案办理与部门工作同安排、共部署,狠抓落实,推动我省大气环境质量持续改善。

强力实施攻坚行动。在大力推进“双代”工程的同时,抓好锅炉淘汰和提标改造。建立全省燃煤锅炉淘汰和治理清单,组织开展全省淘汰取缔燃煤锅炉和散乱污企业集中行动,截至10月底完成36207台55108蒸吨,分别比预定任务超额完成14.4%、13.3%;燃煤锅炉环保提标改造完成297台28348蒸吨。(下转第五版)